

面对辽宁、新疆最后时刻领先7分却皆被逆转

# 山东男篮尚不具备冠军气质

□记者 魏露

CBA联赛目前已经打完了三分之一左右赛程,山东男篮和辽宁、广东等传统豪强一并被视为本赛季冠军的热门争夺者。不过山东队客场面对辽宁、新疆的两场比赛,山东分别在最后时刻领先对手接近两位数,但是两场比赛全部被对手逆转取胜。显然,与其他竞争对手相比,山东队的冠军之路走的并不平坦,或者说山东男篮尚不具备争夺冠军的独特气质。

丁彦雨航场均罚球统计

	上赛季	本赛季
罚球次数	7.8	5.0
命中次数	6.2	4.2
命中率	78.8%	83.3%

## 罚球次数下滑 小丁应为失利“背锅”

山东队能在客场领先辽宁和新疆这样多次打进过总决赛的强队,说明球队在整体实力上是不弱于其他竞争对手的,但是球队连续两次在最后时刻被对手反超也说明了一个问题,那就是山东队在关键时刻的处理球上与对手相比仍有差距。丁彦雨航作为球队的绝对核心在这个

## 进攻缺乏变化 山东高速输得“不亏”

联赛打到现在,以山东队的实力肯定要考虑到本赛季的冠军争夺,但是通过输给新疆和辽宁的两场比赛可以发现山东队距离冠军还有所差距,这种差距在关键时刻体现的极为明显。

尽管新疆队本赛季遭遇人员不整的问题,但是球队关键时刻的调整能力却是山东队所不具备的。比赛的第四节,新疆队



丁彦雨航(左)需要在关键时刻为球队提供更多的帮助。

问题上应负有一定的责任。

上赛季丁彦雨航场均能赢得8次以上的罚球出手并且命中6次以上,而本赛季小丁场均“只有”5.0次罚球,命中4.2次。罚球次数的减少一方面是因为山东队整体实力增强,小丁不需要再像上赛季一样扛着炸药包杀向内线,另一方面则说明丁彦雨航本赛季对于对手内线的杀伤力有所下降。与新疆队的比赛丁彦雨航一共只获

外援亚当斯在个人进攻受挫的情况下及时调整进攻方式,最后时刻通过不停的传球帮助球队取得反超。

相比较来看,山东队的进攻方式则显得比较单一,很长一段时间内山东队的进攻都是从5号位莫泰尤纳斯发起,最后时刻则交给丁彦雨航持球,这种进攻方式显然已经被对手熟悉,因此山东队在对手的针对性防守之下接连出现失误。

失误是山东队比赛失利的

得两次罚球,尤其是最后时刻新疆队不断迫近分差,小丁并没有能通过杀入内线造成杀伤为球队稳住局势。毕竟球队最后两分钟无法取得进球的情况下,造成对手犯规站上罚球线是一种最好的选择。

山东队若想在季后赛中走的更远,丁彦雨航需要在关键时刻找回上赛季的感觉,通过个人能力给对手造成杀伤,从而解决球队关键时刻“掉链子”的问题。

重要原因,客场面对新疆,山东整场比赛出现高达17次失误,尤其是最后时刻的两次失误让球队失去了领先优势。关键时刻失误一方面是因为球员自身原因,另一方面则说明球队在比赛最后时刻面对对方针对性防守的情况下调整能力不足。这种不足恰恰是山东队缺乏冠军气质的主要因素。

好在目前联赛只进行了三分之一左右,山东队还有大把的时间去调整。

## CBA赛程推荐

12月10日19:35  
CBA联赛第14轮  
山东高速VS浙江广厦  
直播平台:山东体育

本场比赛是丁彦雨航和胡金秋两名CBA顶级小前锋的较量,丁彦雨航的能力自然不必多说,而胡金秋本赛季场均20.1分和6.1个篮板,是国内球员里为数不多场均20+球员。

12月12日19:35  
CBA联赛第15轮  
江苏男篮VS山东高速  
直播平台:山东体育

江苏队布鲁克斯本赛季场均可以砍下38.5分高居得分榜第三位,此外还能砍下8.4个篮板和5.3次助攻。由于睢冉伤情不定,本场比赛如何限制布鲁克斯的发挥也成为了凯撒需要解决的重要问题之一。此外,打完江苏之后山东还要在客场接连面对同曦和上海。 记者 魏露

## 面对恶毒网络暴力 球员应当如何面对

看着睢冉的数据平平,极端的球迷在网络上表示让睢冉“滚出山东”,这让睢冉非常受伤。

事实上,睢冉并非第一个受到网络暴力攻击的职业球员。当年吉喆在比赛中冲着麦迪摇手指,他的微博便被网络暴民们完全攻陷。上赛季的易建联,同样因为“脱鞋门”事件遭遇网络暴民的攻击。在如今的社会形态下,如何理智地应对网络暴力,也应当成为“职业”二字的一个部分。

一名职业球员,所要做的工作,绝不仅仅是48分钟的比赛时间里在场上打球,还有面对网路暴力如何应对,也是一名职业球员形象的直接体现。愤怒地回应,并非一种成熟的表现,而强忍的隐忍不发也不是一种好的办法。这种时候,就需要球员进行正确的自我心理疏导,让自己分清外界评论与网络暴力之间的区别。

综合

## 防亚当斯12中1 如此睢冉谁还黑?

本赛季的睢冉场均得分只有2.7分,三分球命中率更是只有7%,从而遭到了一些不理智球迷的质疑以及谩骂。不过睢冉的作用并不是数据能体现出来的。

山东队客场惜败给新疆队,睢冉第三节受伤离场,最终全场比赛5投3中拿到了6分6篮板3次抢断以及5次助攻。在他受伤离场前,他主防的亚当斯,在三分线外的数据是尴尬的12投1中。试想一下,如果睢冉不是第三节遗憾受伤离场,亚当斯或许就不会在生死时刻连续得分。

这几个赛季,睢冉一直是山东队打球最拼的球员之一,很多比赛里其实也可以看出,一旦对手安排小外援出场,山东队马上就会安排睢冉出场。这就是睢冉在球队中的价值,就是这样的一个球员,那些不理智的球迷还忍心再黑他吗?

综合

时尚购物

客服订购电话  
400-707-1234

时尚购  
购时尚

